

□新华社记者

的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持

好、运用好。”  
习近平6月30日下午在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话，在社会各界引发热烈反响。大家表示，  
■下转第3版

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号：CN 15-0002  
邮发代号：15-1



2023年7月2日 星期日  
癸卯年五月十五  
第27025期  
今日4版

# 习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调 不断深化对党的理论创新的规律性认识 在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

新华社北京7月1日电 中共中央政治局6月30日下午就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务，是当代中国共产党人的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持好、运用好。

奋斗史，我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就，能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于掌握了马克思主义科学理论，并不断结合新的实际推进理论创新，取得了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想等重大理论成果，始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，使马克思主义在中国焕发出强大生命力，使党掌握了强大的真理力量。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。这是历史的结论。我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识，在新时代新征程上取得更为

丰硕的理论创新成果。  
习近平强调，马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提。理论创新必须讲新话，但不能丢了老祖宗，数典忘祖就等于割断了魂脉和根脉，最终会犯失去魂脉和根脉的颠覆性错误。我们必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇，坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步，坚定历史自信、文化自信，坚持古为今用、推陈出新，以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全方位挖掘，用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋

予新的时代内涵，将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。我们要拓宽理论视野，以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果，在“人类知识的总和”中汲取优秀传统文化资源来创新和发展党的理论，形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。  
习近平指出，要及时科学解答时代新课题。时代是思想之母，实践是理论之源。一切划时代的理论，都是满足时代需要的产物。用以观察时代、把握时代、引领时代的理论，必须反映时代的声音，绝不能脱离所在时代的实践。  
■下转第3版

### 短评

“好学才能上进。中国共产党人依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来。”前不久，自治区党委举办主题教育第三期读书班，深入学习习近平总书记考察内蒙古时的重要指示精神，更加坚定坚持办好两件大事的决心和信心。  
习近平总书记对内蒙古的重要指示要求，既一以贯之，又不断延伸拓展，特别是对内蒙古提出的奋斗目标，范畴越来越广、定位越来越高、期许越来越深。在全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，习近平总书记亲临内蒙古考察并勉励我们“在中国式现代化建设中闯出新路来”，为内蒙古明确了新的更高目标。我们唯有全面、系统、深入学习领会理解，真正做到学深悟透、融会贯通，才能为贯彻落实打好基础。  
学之愈深，则知之愈明、行之愈笃。学懂了、悟透了，才能够更好地理论联系实际，自觉把习近平总书记的关怀厚爱转化为干事创业的强大动力。各级领导干部要发挥示范带头作用，在融会贯通地学习领会上下更多、更大功夫。各地各部门要紧密联系实际和职责分工，认真学习思考，坚定不移、坚持不懈地办好两件大事。要多思考贯彻落实工作该从哪里突破、怎么更好推进，多思考问题，多研究思路，提出针对性和操作性强的工作举措，一项一项、一件一件落地落实。  
学深悟透是基础，笃行实干是根本。学习的目的，不在于学习本身，而是为了抓好落实，唤起行动。立足自身现状、紧密结合实际、学懂弄通做实，共同推动习近平总书记重要指示要求在内蒙古落地生根、开花结果，就定能不负总书记的深情厚望，奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

### 学深悟透方能细照笃行

□安华伟

## 王莉霞在内蒙古师范大学作主题教育专题党课及高校思政课报告

本报7月1日讯（记者 章奎）近日，王莉霞在内蒙古师范大学，作了题为《追寻领袖足迹 感悟思想伟力 自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、积极传播者和忠实实践者》的专题党课及高校思政课报告，并就习近平总书记考察内蒙古期间的重要讲话精神进行宣讲。  
王莉霞深情回顾了习近平总书记关怀内蒙古的历程，结合总书记地方从政经历探寻习近平新时代中国特色社会主义思想的根和源、魂和脉，探寻这一重要思想之道理、学理、哲理。她说，要从总书记实践历程、思想历程中深刻感悟伟大领袖的坚定理想信念，在“学思想”中接受精神洗礼、强化绝对忠诚，永远感党恩、听党话、跟党走。要从总书记实践历程、思想历程中

深刻感悟伟大领袖的真挚人民情怀，在“强党性”中树牢宗旨意识、厚植为民情怀，努力办好人民满意的教育。要从总书记实践历程、思想历程中深刻感悟伟大领袖的超卓雄才大略，在“重实践”中勇于砥砺奋斗、锻造过硬本领，全力以赴服务好“两件大事”。要从总书记实践历程、思想历程中深刻感悟伟大领袖的求真务实作风，在“建新功”中锤炼过硬作风、狠抓任务落实，为党、为国家培养可堪大用、能担重任的人才。  
王莉霞还寄语青年学生，践行“请党放心、强国有我”的青春誓言，矢志追求更有高度、更有境界、更有品位的人生。  
此前，王莉霞还到自治区教育厅督促指导主题教育工作。  
杨劼主持活动。

## 火种采集火炬传递启动仪式在城川举行 自治区第十五届运动会暨特奥会

本报鄂尔多斯7月1日电（记者 王玉琢 通讯员 郭东昕）7月1日，内蒙古自治区第十五届运动会、内蒙古自治区第六届残疾人运动会暨特奥会火种采集火炬传递启动仪式在鄂尔多斯市鄂托克前旗城川镇团结广场举行。  
鄂尔多斯市委副书记、市长杜汇良在致辞中表示，在庆祝中国共产党成立102周年之际，在具有红色传统的城川镇举行火种采集火炬传递启动仪式，对赓续红色血脉、铸牢中华民族共同体意识具有重要意义。鄂尔多斯将精心组织火炬传递活动，努力办出“简约、安全、精彩”的体育盛宴。  
据了解，火炬传递活动将于7月2日继续走进鄂托克旗，之后在自治区其他盟市各传递一天，于7月30日再次回到鄂尔多斯其他旗区传递，每站活动安排21名火炬手。8月8日晚，火种将送达自治区第十五届运动会开幕式会场。

## 弘扬伟大精神 汲取奋进力量 “伟大精神引领伟大事业——中国共产党人精神谱系”主题展引发参观热潮



□本报记者 柴思源

一百多年来，中国共产党在长期奋斗中铸就了一系列伟大精神，构建起中国共产党人的精神谱系。  
7月1日，由自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅主办，自治区展览馆承办的“伟大精神引领伟大事业——中国共产党人精神谱系”主题展正式开展，前来参观的观众络绎不绝。  
展览以首批纳入中国共产党人精神谱系的46种精神为串联，用一个个

标志性的历史事件、一件件生动而不平凡的故事，向观众诉说伟大精神产生的历史背景、形成过程，引导观众感悟精神伟力、担当历史重任，赓续共产党人的精神血脉。  
内蒙古展览馆副馆长薛利东说：“这次展览的图片数量、要点内容是目前全国精神谱系展览中最丰富、最全面的。展览集中筹备32天，我们组建了最精锐的展览团队，精心策划展览内容和形式，从全国36家博物馆、纪念馆征集到3000多份珍贵翔实的展览资料，从中选取了472张图片、43份图表、150

幅文字版、82件（套）实物展品。同时，展览深入贯彻落实习近平总书记考察内蒙古时的重要指示精神，系统阐释蒙古马精神、“三北精神”、牛玉儒精神的独特价值和时代内涵，激励全区各族干部群众在新时代新征程上勇担使命，以实际行动展现新时代的内蒙古风采。”  
中国共产党为何饱受磨难而生生不息？为何历经百年而风华正茂？讲解员们的精彩讲述引导观众走进展览，感悟伟大精神。内蒙古展览馆宣传教育部主任马静说：“我们撰写了2.5万字的讲解词，  
■下转第4版

## 学思想 强党性 重实践 建新功

## 自治区交通运输厅 加大工业固废在交通领域资源化利用

□本报记者 高慧

6月30日，省道311线武川至杨树坝段一级公路施工现场工人忙碌，机器轰鸣。  
“去年我们项目开始使用金山开发区三联工厂的电石灰改良路基土，同时使用经检测符合公路路用要求的矿企尾矿料，加工用于公路基层和基层。项目计划利用工业固废234万吨，目前已完成86万吨。”省道311线武川至杨树坝段一级公路建设管理办公室主任王智德告诉记者，作为自治区重点推动的断头路之一，项目计划于2024年10月交工通车，建成后将进一步改善公路沿线5个乡镇、22个行政村的出行条件。  
我区矿产资源富集，工业固废年产生量在4亿吨以上，工业固废的堆

存占用了大量土地资源，堆存产生的含有害物质渗滤液，对我区境内黄河流域水资源污染风险较大。与此同时，我区交通基础设施建设任务重，对砂石等筑路材料需求量大，筑路材料的生产、加工和运输需要消耗大量资源，对生态环境会产生破坏，也会产生较大的碳排放，迫切需要替代的材料，而工业固废的消纳和筑路材料替代则形成了供需契合的互补态势。工业固废在交通领域资源化利用不仅可以有效减少砂石、水泥等开采、加工和消耗，同时可以消纳大量工业固废，减轻对生态环境的影响，节约工程建设和固废处置成本，降低碳排放，有效提高资源节约集约利用水平。  
主题教育开展以来，自治区交通运输厅牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，  
■下转第4版

## 搭上草产业发展的快车 草原生态修复催生出一条富民产业链

□本报记者 胡芳 李玉琢 霍晓庆

世界四大草原之一的呼伦贝尔大草原是人人向往的诗和远方。7月，在它的核心腹地鄂温克草原，一路绿意流淌，河湖涟漪，牛羊成群。  
记者在采访中得知，这片美丽草原经历过开垦退化，如今不仅恢复原貌，还催生出一条富民产业链，实现生态、生产、生活“三生”共赢。  
上世纪八九十年代，为了解决粮食问题，鄂温克族自治旗在条件比较好的林草结合部开垦了90多万亩土地，用于种植农作物。经过30多年的耕作，土地逐渐出现退化沙化。春天，

### 弘扬蒙古马精神

MENGGUMAJINGSHEN

裸露的土地在强风的作用下刮起漫天沙尘；下雨时，农药残留物和化肥侵蚀的土地随着雨水流入母亲河伊敏河的可能，威胁着流域安全，危害大兴安岭及周边地区生态平衡。已垦林草地成了当地生态之患。  
从2008年起，国家开始大力实施退耕还林还草，意识到问题的呼伦贝尔市和鄂温克族自治旗积极响应。可

因为这里已垦林草地无法享受国家退耕还林还草补贴，导致退耕不够彻底。2019年起，旗委旗政府下决心：到2023年底，除10万多亩被划为永久基本农田外，其余80多万亩已垦林草地必须全部变成草地！  
曾经，为了解决粮食问题将林草地开垦为耕地。如今，为了生态安全，鄂温克族自治旗打响已垦草原林地生态修复保护战。  
可一边是农场主、农牧民失去了经济来源，一边是生态修复不允许等也不能等。怎么办？一个要生态也要生存的路子亟须开辟。  
此时，国家支持大力发展草产业，自治区将生态草产业链纳入自治区16条重点产业链布局，提出大干快上羊草产业，给困境中的鄂温克旗带来新的机遇和思路。  
羊草是我区天然打草场的当家草种，具有抗寒、耐盐碱、耐瘠薄、耐牧等特性，同时适口性好、营养价值高、产量高，一次播种可生存几十年，是理想的生态修复草种和饲用草种。  
■下转第4版

## 自治区水利厅 全面推进更高水平 农村牧区供水保障

（二版）